

巴黎奥运会



5月9日，“法兰西巡逻兵”飞行表演队在马赛港口奥运火炬传递仪式上表演。新华社发

奥运火种登陆法国

即将开启本土传递

新华社马赛5月8日电 在法国总统马克龙以及现场超过10万名观众的见证下，巴黎奥运会火种8日抵达法国南部港口城市马赛。9日起，巴黎奥运会火种将开启在法国本土的传递。

中午约11时，承载着奥运火种的“贝勒姆”号帆船抵达马赛港口附近海域。超过1000艘各类船只在海面迎接火种的抵达，并伴随“贝勒姆”号沿着马赛老港附近沿岸进行海上巡游。

傍晚时分，伴随着现场观众高唱法国国歌《马赛曲》，“贝勒姆”号缓缓驶进港口，著名的“法兰西巡逻兵”飞行表演队从港口上空呼啸而过，先后展示了奥

运五环与法国国旗的图案。

在“贝勒姆”号靠岸后，马赛交响乐团开始演奏巴黎奥运会主题曲《巡游盛典》。约19时30分，2012年伦敦奥运会游泳冠军弗洛朗·马诺杜作为在法国本土的第一棒火炬手，手持火炬从“贝勒姆”号上走下，象征着奥运火种正式登陆法国。

“我们非常自豪。”马克龙说，“火炬已经抵达法国的土地，奥运会也正式走进法国人民的生活中。”

马诺杜走下帆船后将火炬交给另一位出生于马赛的法国残奥短跑运动员南泰南·凯塔，由她将火炬传递给

马赛本土说唱歌手朱利安·马里(艺名“JuL”)，由后者点燃火种。

巴黎奥运会火种于4月16日在希腊古奥林匹亚成功采集，在完成希腊境内的传递后，奥运火种于4月26日由希腊奥委会正式交给巴黎奥组委，并于次日从雅典的比雷埃夫斯港启航出发前往法国。

值得一提的是，此次用于承载奥运火种的“贝勒姆”号建于1896年，正是首届现代奥林匹克运动会在希腊举行的年份。

自9日起，奥运火炬将开启在法国境内及海外部分的传递。7月26日，奥运火种将在巴黎点燃奥运主火炬台。

皇马绝地逆转拜仁 晋级欧冠决赛



皇家马德里队球员维尼修斯(右)在比赛中拼抢。新华社发

新华社马德里5月8日电 2023—2024赛季欧冠联赛半决赛第二回合8日继续展开，西甲皇家马德里队在比赛尾声连进两球，主场2:1逆转德甲拜仁慕尼黑队，以两回合4:3的总比分挺进决赛。

皇马首回合在客场与对手战成2:2。次回合回到主场伯纳乌再战，皇马开场后积极进攻，第13分钟险些破门，维尼修斯的射门打在门柱上弹出，罗德里戈的补射又被拜仁门将诺伊尔拦下。上半场双方互交白卷。

场面上落于下风的拜仁在第68分钟凭借一次反击率先打破僵局，阿方索·戴维斯带球沿左路突入禁区后劲射远角得手。被逼至悬崖边的皇马在第71分钟的角球进攻中由纳乔打入一球，但VAR(视频助理裁判)显示他在进球前有犯规动作，进球被取消。

第88分钟，本场表现出色的诺伊尔出现扑救脱手失误，替补出场的皇马前锋何塞卢近距离将球打入，为主队扳平比分。3分钟后，皇马卷土重来，吕迪格左路传中，小禁区附近无人盯防的何塞卢垫射破门。这一进球最初被判越位，但经VAR裁定进球有效，皇马最终上演逆转好戏。

皇马将在决赛遭遇另一支德甲球队多特蒙德，后者在半决赛两回合以2:0的总比分淘汰法甲巴黎圣日耳曼队。

中国女子4×100米接力队力拼奥运资格

新华社北京5月9日电 上周末在巴哈马进行的2024年世界田联接力赛上，中国女子4×100米接力队遗憾未能提前锁定巴黎奥运会参赛席位。8日返



葛曼棋在训练中。新华社发

回国内后，队伍9日就重新投入高强度训练，队员们纷纷表示，将全力以赴提升成绩，努力争取奥运参赛资格。

5月4日至5日在巴哈马拿骚举行的世界田联接力赛设置两轮奥运资格赛，每轮资格赛小组前两名晋级奥运会，每个项目共产生14个奥运席位。中国女队在两轮比赛中均排名小组第三，其中首轮中距离第二名仅差0.05秒。

不过中国女队并非彻底无缘巴黎奥运会，根据世界田联制定的奥运参赛规则，内场接力项目参赛规模是16支队伍。除本次比赛产生的14个名额外，余下的两个名额将根据2022年12月31日至2024年6月30日之间的最好成绩排名确定。截至目前，中国女队凭借在拿骚跑出的43秒03，在所有未能直通巴黎奥运会的队中暂列第二位。排名第一的西班牙队成绩是42秒85。

“我们现在刚好正排在第16位，但是我们也知道这个成绩肯定是远远不够的，因为在6月30日之前，还会有暂时排在后面的强劲对手去竞争这个位置。”杭州亚运会女子100米、4×100米接力双料冠军葛曼棋说。

葛曼棋表示，接下来中国女队还会尽量多参加比赛，争取突破42秒80的成

绩，为最终竞争奥运席位增加砝码。目前中国队已经确定的参赛计划是5月20日至21日在泰国曼谷进行的亚洲接力赛以及5月27日至29日在重庆进行的中日韩田径对抗赛。

目前这支中国女子4×100米接力队由6名运动员组成，除了在拿骚的比赛中出场的梁小静、葛曼棋、袁琦琦、李玉婷，还包括有伤在身的老将韦永丽和小将刘国怡。其中韦永丽的受伤缺阵对于中国队在本次世界田联接力赛中的发挥也造成了一定影响。

韦永丽坦言，这两个赛季接力队中大部分运动员身上或多或少都有一些伤病，目前43秒03的成绩相比以往并不是很好。不过中国女队曾经在2019年跑出过42秒31的好成绩，从一个侧面也证明了队伍的实力，她相信随着大家伤病的恢复和后续的训练，中国队依旧能够跑出理想的成绩。

袁琦琦则表示，从这次世界田联接力赛的成绩看，除美国等强队成绩相对领先，很多队伍的成绩都是42秒80左右。“这样的成绩其实我们也跑过，我觉得还是有信心的。只是我们现在还没有找到一个比较好的交接状态吧，所以还是要通过比赛去磨炼。”



网球罗马大师赛

张之臻晋级第二轮

5月8日，张之臻在比赛中回球。

当日，在ATP1000罗马大师赛男子单打第一轮比赛中，中国选手张之臻2:0战胜哥伦比亚选手加兰，晋级第二轮。

新华社发